



Преподавательско-студенческая делегация Общecerковной аспирантуры посетила Тюбинген



13 декабря 2013 года преподавательско-студенческая делегация Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, в рамках проекта форума «Петербургский диалог» при поддержке Отдела внешних церковных связей посещающая вузы Германии, прибыла в Тюбинген.

В городском университете делегацию принял декан протестантского теологического факультета профессор Йорген Кампманн. Во встрече также приняли участие декан по учебной работе католического теологического факультета профессор Маттиас Мёринг-Хессе, настоятель Ройтлингенской прелатуры на покое профессор Манфред Вагнер, профессор истории Церкви Рейнхольд Рига, а также протоиерей Алексей Васин.

В приветственном слове профессор Й. Кампманн отметил, что визит делегации Русской Православной Церкви обогащает многообразие межцерковного диалога Евангелической Церкви

земли Баден-Вюртемберг. Декан отметил, что в стенах университета действуют два теологических факультета – евангелический и католический, в котором открыт центр по изучению исламской теологии. По словам профессора Й. Кампманна, особый интерес среди студентов протестантского теологического факультета вызывают античный иудаизм, средневековая реформация, герменевтика, преподавание религии в школах.

От лица членов делегации к декану обратился иеромонах Иоанн (Копейкин). Помощник ректора Общецерковной аспирантуры и докторантуры передал приветствие от председателя ОБЦС, ректора ОЦАД митрополита Волоколамского Илариона. Отец Иоанн рассказал руководству теологического факультета о научной и образовательной деятельности Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, а также о деятельности Комиссии Московского Патриархата по регулированию студенческого обмена.

Затем гости осмотрели объединенную библиотеку евангелического и католического факультетов, одну из крупнейших богословских библиотек Европы. Они также посетили Тюбингенскую семинарию, которая на протяжении пяти столетий служит домом для профессоров, богословов и студентов Евангелической Церкви земли Баден-Вюртемберг. Члены делегации обедали с общиной студентов, проживающих в семинарии; для гостей также была проведена экскурсия по семинарии и по кафедральному собору Тюбингена.

Вечером в семинарии Альбрехт-Бенгель-хаус делегацию принял прелат Вюртембергской Евангелической Церкви, председатель Рабочей группы христианских Церквей в Баден-Вюртемберге, профессор библеистики Ульрих Хеккель. Доктор Хеккель тепло приветствовал гостей, с благодарностью вспомнив свое посещение Общецерковной аспирантуры и докторантуры в декабре 2012 года. Во встрече также принял участие декан профессор Й. Кампманн.

Общение продолжилось за чаепитием, во время которого директор семинарии Альбрехт-Бенгель-хаус доктор Рольф Зонс рассказал о личности богослова-пиетиста Альбрехта Бенгеля, чье имя носит семинария, а также об истории школы пиетизма в лютеранском богословии.

Далее в конференц-зале семинарии доктор Ульрих Хеккель сделал презентацию истории и структуры Евангелической Церкви земли Баден-Вюртемберг, а также рассказал о деятельности рабочей группы христианских церквей в Баден-Вюртемберге, в рамках которой члены более двадцати церквей, которые представлены в этой федеральной земле Германии, взаимодействуют друг с другом.

Из Тюбингена делегация направилась в Берлин.

Тюбингенский университет – родина немецкого идеализма в философии: Г. Гегель, Ф. Гёльдерлин и Ф. Шеллинг учились здесь в одно время. Университет возник в 1477 году в европейских традициях на основе богословского факультета. С 1536 года в Тюбингенском университете существовал объединенный католическо-протестантский факультет богословия. В 1826 году известный богослов К. Баур отделил протестантское богословие в факультет и стал основателем Тюбингенской школы богословия, знаменитой своим рационализмом филологически-исторического подхода к изучению Нового Завета.

Среди выпускников университета Ф. Меланхтон (обучавшийся также в Гейдельбергском университете), И. Кеплер, Г. Гегель, Ф. Шеллинг, Д. Штраус, К. Барт, Д. Бонхёффер, Х. Кюнг, композитор и священник Ф. Глюк. В 1960-е годы здесь преподавал Йозеф Ратцингер (Папа Римский на покое Бенедикт XVI).

*Служба коммуникации ОВЦС/
Общецерковная аспирантура и докторантура*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51932/>